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1.1. IPOCTEHIINUE CBOUCTBA ®YHKIIUU

sin x

1. Haiirn £ (1), f(z} f(— Z], f@),ecm f(x)=1 x ° T<x=0,
4 4 1
+x, O<x<2.

2. lana ¢pyHKuus f(x)=sin2x.HaI71TI/I f(xz), [f(x)]z, f(x—l), f(x)—l.
3. Haittu f(x+1), ecom f(2x—1)=x2.

4. HaiitTn KOMMO3UITHH CITeIyOnTuX (hyHKITAH:
a) y=arctgu, u =v, v =lgx; 0) f(x)zxz, gp(x)z sin x .

5. IlpeacraButh cneayromnme QGYHKIHE B BUAC IICMOYKH OCHOBHBIX

2
SleMEHTapHBIX QYHKIHH: a) y=4/tglgx; 0) y= cos? 5*/;; B) = arcsin(3x ] :

Haiiti obmactu onpeaeneHus ciaeayomux yHKITHI:

6.y=\4/2+3x. 7.y=3x+1+23x—SSinx. 8.y=;.
x? +2x-3
x? —4x+3 x+1 Vo-x? 1
9. y=arcsin—————. 10, y= +3. 1l y= + :
¥ -1 x—4 (x+1)2 arctg x

12. y=1g(x2 —7x+12)+3 VY2 3, y=\/cos£%+3x].
. 1
14. y=arcsin(3x-2).  15. y = arctg— + arccos(4x +1).
x

1&;»-—1——+vx2+2.

“1g(l- )

JIng kaxkmoit w3 caemyromux (yHKIAHA yKazaTh OO0JacTh ONPEACIICHHUS W
MOCTPOUTH €€ Tpaduk:
1

— X
17. y=x>. 18 y=x2. 19. y=2%. 20.y=[%]. 21. y=log, x.

22, y=log;x. 23.y=sinx. 24. y=cosx. 25 y=tgx.
2
26. y=ctgx. 27. y=arctgx. 28. y=arcctgx.
3apaHus AJ151 CAMOCTOSITEIbHOH PadoTHI
29. Omnpenemuth  ¢PyHKIHIO V= f (x), YIOBJETBOPSIONIYK)  YCIIOBHIO

f(x+1)=x2—3x+2.
30. /lana pyHkuus f(x)=x3 +1. Haiitn f(xz), [f(x)]z, flx-1), f(x)-1.

4



31. Haiitu o61actu onpeaeieHus Ceayonmx pyHKIu:

a) y=arccos(l-2x); ) y=x+3 12 —lg(2x - 3);
'\/x—

1 3 x-5
B)y= +3xcosx; 1) y=In —arctg2x
S P e

zl)y=\/x2—3x+2+ ! :
V3+2x—x?

Omeempyi: 29. f(x)=x2 -5x+6. 30. f(xz)z x® 41, [f(x)]2 =x% +2x7 +1,
flx=1)=x3-3x2+3x, f(x)-1=x°. 3L a)[0.1]; 6) G,z]u(2,+oo);

B) k7, 2k +1)z), keZ; r)(4,5)0(6,+»); m) (-1,1]ul2,3).




1.2. [PA®UKHU OYHKIIUI

Metoaom ¢aBUTOB U AeopMannii MOCTPOUTH TpadpuKh Craeayromux (yHKITAN:

32. y=|lg(x+1)|. 33. y=arctg2x+%. 34. y=1—2_|x|+l.
35. y=3sin(2x—%]. 36. y= ctgg‘. 37. yz‘— 2x? +4x+1‘.
38. y=1+2|x+1‘. 39. yz‘logz(l—x)|. 40. y=arcsin(1+§].

. /4
41. B nongpHOi cucTEME KOOpPAMHAT MMOCTPOUTh TOYKH M| (2;2],

T T 27
Moyl —:3 |, My | —:4 |, My ——:1].
2(6 ] 3[4 ] 4[ 3 ]

42. 3anucath B NOJIAPHONW CUCTEME KOOPJUHAT YPABHEHUA CIEAYIOIINX KPUBbIX
U UX:

2
a)x2—4x+y2=0; 6)(x2+y2—x) =x2+y2.
43. [TocTpouTh CAEAYIONIME KPUBBIE B TIOJISIPHONW CUCTEME KOOPAMHAT:

a) p=2asing; 0) p2 =acos2p.

3anaHus AJ1sl CAaMOCTOSITE/IbHOI padoThl

44. TTocTpouTh CleAYIONINE KPUBBIC B MOJIIPHON CHCTEME KOOPIHHAT:
a) p=4; 0) p=2cos3p; B) p=1+sing.

45. Merogom casuroB W aedopmaiiii MOCTPOUTH TPAPUKK  CIICTYFOITIX
dhyHKImiA:

a) y=2—ln’x—3 2273x

; 0) y=3 , B) y= +1; 1) y=

X
COS—|
2

2x2—5x—z‘.
8



2.1. ONPEAEJEHUA ITPEAEJOB NOCJIEAOBATEJIBHOCTHU U ®YHKIINN

- 4dn-1
46. Vcnions3ys onpeaeneHue mpeaeia 10Kka3arh, 4To  lim =2.
n—>o0 20+ 2

Ioctpouts Tabmumy N(g).

47. Ucnonb3ys JIOTHYECKYIO CUMBOJIMKY, 3aMMCATh ONMPEICACHUS CIIECTYIOMIMUX
MPEEIOB, NPOWIIIOCTPUPOBATh UX TE€OMETPUUECKHU:

a) lim f(x)=-1; 8) lim f(x)=-; B) lim f(x)=+»; 1) lim f(x)=o.

X—>00 x—3 X—>—00 x—>-2

. X
48. Mcnons3ys onpeaeneHne mpeaesna 10Ka3arh, 4To [im (— + 3] =4,
x—2

Tocrpouts Tabmuny 5(g).

o 2x -1
49. Mcnions3ys onpeaeaeHue mpeaena A0Ka3arTh, UTo  [im =2.
x>0 X =2
50. Cy1ecTByIOT JIA CIEAYIOIINUE MPEACIIbI?
o1
a) lim cosx; 6) lim sin—.
X—>0 x—0 X

51. Wcnonb3ys onpeaeneansi 06CKOHEUHO 00X (QYyHKIHMHA T0Ka3aTh, 4TO

1
a) lim ——==©;  6) lim Iglx|=+;  B) lim 3x =,
x—)l (x — 1) X—>00 X—>—00

52. Vcnons3ys onpeaeaeHne mpeaena 10Ka3arh, 4To [im COSX =C0Sd .
xX—a

3anaHus AJ1sl CAaMOCTOSITE/IbHOI padoThl

53. Ucnomab3yst IOTHYECKYIO CUMBOJIMKY, 3aMIUCATh OMPEAEICHUA CIETYOIUX
MPEeICNIOB, MPOWITIOCTPUPOBATH X T€OMETPUUECKH:

a) lim f(x)=2; 6) lim f(x)=-0; B) lim f(x)=+x.

X—>+o0 X—>0 x——1
54. C nmoMol1ipio onpeaeneHus npeaeina A0Ka3aTh, 4To
5n% +1 5 2x+3

a) lim ~————=>: 6) lim =2; B) lim Bx+7)=13;
n—owo 7nc =3 7 x—owo X x—2




. . 2 .
r) lim —=+©; 1) lim X" =+0; ¢ lim 2% =0.
x—0x X—>—0 X—>—o0

2.2. BBIYNCJIEHME IIPEJEJOB

Beraucnuth npeaenst:

2 2
X X 3 x“ -9
55. lim | 2x — . 56. 1im . 57. lim 7 . 58. lim .
x—3 x+1 x—2 X =2 x—o X< +5 x—>3 X3
2 3 2
x“=5x+6 27x” +1 2x° -11x-21
59. lim 5 . 60. lim 5 . 61, [ .
x—=2x° =12x+ 20 x_)_l 3x°“ +4x+1 y—7 X =9x+14
3
o 3-4x+8 o AWl+x -1
x—1 x° -1 x—0 a/x+1-1
. \/7+2x—x2—\/1+x+x2 . 5x%2 —6x+1
64. 1im 5 . 65. 1im —
x—2 2x—x x—o  3x° +4
3 2 2
x> +4 x“=Tx+12 x“=Tx+12
66. Iim 1 2 . 67. Iim 2 . 68. Iim 2 .
x—o 2x —3x° +1 x—3 2x° -18 x—wo 2x° —-18
4
x' —5x 4—+x+14 4—+x+14
69. lim = 70. 1im — 71. 1lim —
x—o x> —3x+1 x—2 X x—>t+o  x°—4

-4
%/x4+2x2+1 \/x2+1+x/; 2x3+3x—5

72. lim . 73. 74. 1im

lim : :
X—>00 3x-1 X—>+00 4w/x3 +x —x x—=>1 3-4/10 = x2

2 X 1 1
75. lim [ ) ] . 76. lim 7T .
x—3\X¥=3 x%_-9 x—2 x(x—2) x“=3x+2

77. 1lim (Jx+2—Jx—2). 78. lim (x—m).

X—>=+00 X—>+00
79. lim (\/xz —2x—1—+x2 —7x+3). 80. lim (x+3\/1—x3).
X—>+00 X—>0

3anaHus AJ1sl CAaMOCTOSITE/IbHOIH padoThl

Beraucnuth npeaenst:

2 2
x“+3 1 3 x“=2x+1
81. Iim 5 . 82, 1jm[ - 3]. 83. lim3—.
x—3 x° =3 x—>2\2-x §_x =1 x° —x
3 3 2 4
8x” —1 X X x —5x
84. lim 2— 8A. lim 2 — . 86. lim 2—
oL 6x° —5x+1 x—o2x7 -1 2x+1 x—o x” = 3x +1

2



3x+1 Jr—1-3  Wx2 4422

88. lim ————.  89. lim

87. lim

X—>0 5x+§/;' x—10 Xx—10 x—0 w/x2+9—3‘
00, iy J2EX-N2ox g (\/4x2—7x+4—2x).
x—0 %/2+x—%/2—x X—>00
31+x2—1 x3+x—2
92. lim — 93. lim 3 5 .
x—0 X x—=>lx” —x°“ —x+1
Omeempr: 81. 2. 82. . 83. 0. 84. 6. 85. % 86. . 8§87. %
6
88. l 89. i 90. 3£. 91. —Z. 92. l 93. ».
6 2 2 4 3



2.3. BAMEYATEJIBHBIE ITPEJEJIbBI

Hcnonb3ys nepBbiii H BTOPOX 3aMEUaTEIbHBIE TPEICIIbI, BBIYACIUTD:

sin 5x sin 7x 1-cosdx sin 3x
94. 1im 95. lim — 96. lim — 97. lim
x—0 X x—>0 SN 3x x—0 3x x—o X
n 2
98. Tim —=X 99, fim 2 100. fim (2 - x)ctg .
x—>0 arcsin 3x X—4 X — X—2

101, Tim s1nx—s1n3‘ 102. Tim cos2—cosx‘ 103. Tim tgx—smx'

=3 x2-9 x—2 tg(2 - x) x—0 x>

X 1-x
2x — —

104, Iim |1+ 3] . 105. 1im (2x —1 ] 3. 106. lim (1-4x) * .

X—>00 X x—oo\2Xx+7 x—0

N 5x242x—1 - 6x+5

107. fim | 2 . 108. fim [ s ] *

X—>0 3x2 -2 x—0\ 1 - 4x2

4x—1 3x+2
109. lim (3X_2] . 110. 1im (4x_2] .
3x+4
2 4N\2¥+7

111. lim (1+2sin2 x) . 112 lim (1+tg—] .

x—0 X—>0 X

3anaHus AJ1sl CAaMOCTOSITE/IbHOI padoThl

Beraucnuth npeaesnst:

- .
13 fim S 14 fim S 11, fim xetg .
x—>0 X xor tg3x x—0
~ 3arcsinx ~ 1-cos2x . 1
116. fim 2220 117, lim —22 118, fim | —— —ctgx |
x—0 X x>0  x2 x—0\ S X
2y 4x+1
119. 1im (z—x]tgx. 120. 1im (1— 4 ] 121 lim (5“2] 2
v 2 X—>00 2+X X—00 5X—3
x—);
4+7x
2 1-3x
, 2 4.
122, 4im (1+322) . 123 g | 2L
x—0 x—ol 2x“ +x+4

10



x—1

a2 Vax 2x
124. hm[z 3x] 125, 1im (3“1] .

x—0 2+5x2 Xt \3X — 2
1+3x )
126. lim (2“1] S 127, fim (1—3smL] 3
x—>o0\ 2X + 4 X—>0 2x2
7 1 3
Omeemoi: 113.3. 114. g 115. —. 116. Z 117.2. 118.0. 119.1.
VA
120. e 8. 121.¢%. 122.¢'2. 123.¢7°. 124.1. 125. + o0 mpu x —> 40
9 1
0 P
Ompu x >—0. 126.¢ . 127.¢

11



2.4. CPABHEHUE BECKOHEYHO MAJIBIX ®YHKITAM

128. Kakme u3 caeayrommx OECKOHEUHO MajblX HMEIOT MOPSAOK BBICIIHH
(a3 ), uem x, opu x — 07

a)10x; ©6) x>, B)Bx.
129. OnpenenuTh MOPSAKH MAJIOCTH CIICAYIOMNX (OyHKITHIA:
4x?
a)
3+ 2x

OTHOCUTENIBHO X mpu x — 0 ;

4
0) (x3 - 1) otHocuTenbHO (X —1) mpu x —> 1.

130. CpaBHuTH ciieayrolire O€CKOHEUHO Majibie ¢ X npu x —> 0
a) tg%; 6) log, (1+ x).

131. Omnpenenuth NOPSATOK MaJOCTH OCECKOHEUHO Majol  tgx —sin x
OTHOCHUTENBHO X mpu x —> 0.

132. Jlokazatp, 9To SIn X + tg x~2x .

Hcnons3yss Tabnuily -HKBHUBAJIEHTHBHIX OECKOHEYHO MajibiXx M CBOWCTBA
OECKOHEYHO MaJIbIX, BBIYUCINUTh 3HAUCHHUS CIICAYIOIINX MPEACIIOB:

arctg 7x 1—cos2x telx —1
133. 1im £ — 134 lim —; — 135, lim tglx-1)
x—0 2x +3sin” x x—0 x ' +arcsin” x x—1 nx
. 2
sin 7zx In{l—3x)+ x In(2 — cos x
136. |im . 137. lim ( ) 3 138. 1lim g
=1 x“ =1 x—0 sindx-—2x x—0  tg3x
.21 9
s — 3Y —1) 5-
139. 1im x2|1-e ¥ |. 140, hm( )ng( al )
X—>00 x—2 2X2 —5x+2
o7 (cos3x —1)(\5/1 — 453 —1)
141. lim . 142, lim .
x—0 f\’1+3x2 _x_l x—0 2x3(e3x2 _1]
X 2
143. lim —2 4” 13 . 144, lim (1+30ctgx)'®".  145. [im Infcos x)
x—0sin™ 2x + 5x s =0 x
2
. 2
In(2+x)—1n2 xsin 2x +tg“ 3x
146. 1im 24 - ) S 47, lim =
x>0 1+x° —e”* x—0  (arctg5x)
148. Tim CcOS X — cos3
x—3 tg(3—X)

12



149, Haiiy 3uauenne nocTosHuol A, ecmu 3/x — 1~ A(x - 1) npu x —> 1.

3anaHus AJ1sl CAMOCTOSITE/IbHOIH padoThl

OnpenenuTs TOPSAOK MaJOCTH OSCKOHESUHO MaJIon a(x) OTHOCHTEIIPHO X TIPH
x—0:

3
150. o(x)= 3\/7. 151. a(x)= l_cﬂ. 152. a(x)=1+2x —1-+/x.
- X

1 X

153. CpaBauth OeckOHEUHO Majbie QYHKIWAWA [ (x)z

MPH X —> O .

Beraucnuth npeaesst:

154. 1im 1-x 155. 1im cosx—cos2x‘ 156. Tim 1—cos4x

x—1 18X x—0 l—cosx x—0 2sin” x+ xtg7x
3

157. lim (1 + tg2 \/;)x . 158, 1im x(In(x+3)-Inx).
x—0 X—>00

sin ex_1 -1 3\/)c+8—2

159. 1 . 160. |im ——.
xlinl In x xino Nx+9-3

2x 1 _ A2
161. Tim e 1-7x

x—0 arcsin 3x + 2 arctg x?

3 1
Omeemui: 150. 5 151. 1.  152. 5 153. f(x) 6onee BEICOKOTO MOpAIKA

MaJIOCTH, YeM (p(x), mpu x > . 154, —Inl10. 155.3. 156. g 157. &>,

158.3. 159.1. 160. % 161. %

13



2.5. HEIPEPBIBHOCTH ®YHKIIMHU U TOYKHU PA3PBIBA

162. Jloka3aTh ¢ TIOMOIIBIO OMpeAeNieHUs (B TEPMHUHAX TMPHUPAIICHUI), YTO
cneayronme GyHKIIUA HSIPEPHIBHBI HA MHOXKECTBE ACHCTBUTEIIBHBIX YHCEIT:

a) y=2x3 -5x-1; ©0) y=cos3x.

4x2+2x+1?

163. Ha kakoM MHOKECTBE TOUEK HEMPEPhIBHA (PyHKIUSA Y = 5

sin“ x+5

164. JlokazaTb, 4TO ypaBHEHHE x> = 3x =1 umeer KOPEHb HA OTPE3KE [1, 2].

Haiitn Toukwm paspsiBa ciaeayrommx (yHKIHHA, WCCIICTOBATh XapaKTep STHUX
TOYCK, TPOMJLTIOCTPUPOBATH TPpaPpUIeCKH:

165. y = 166. y = Sarctgi. 167. y = cos 3x :
x4 3-x x° -1
. L, x<l, sin 2x
168. y=sm—. 169. y= 170. y = :
4 X 4 {2x, x>1. 4 3x
€ x, x<0,
171, y=2x+1 -3 172, y= 5
x“sinx, x>0.
4+x, x<2,
173. Ilpm kakoMm 3HaueHMd mnapameTpa a QyHKIHEA V=1 2
—, X>2
2

HenpepbiBHA?

14



3anaHus AJ1s1 CAMOCTOSITE/IbHOI padoThl

174. llpm kaxkom 3HaueHWHM mapaMeTrpa « (QyHKIHA yz{ )

HEeNpepbiBHA?

Ha#itn Toukm paspwiBa ciaeayommx (yHKIHANW, WCCICIOBATh XapaKTep STHUX
TOYCK, NPOWJUTIOCTPHPOBATh TpadUUECKH, B ClIydae YCTPAHUMOTO pa3phiBa
JOOTIPEACTTAT (PYHKITHIO IO HETIPEPHIBHOM:

X

175. y=;. 176. yzlsinx. 177. y=34‘x2.
xz(x—l X
178. y = (x —1)arctg . 179. yzw.
X+2 12
2%, —1<x<l, .
180. y=4x-1, I<x<4, 181. y=———
I, x=1. 23x 41

Omeemoi: 174. a=2. 175. x=0, x =1 - Touku pa3psiBa BTOPOTO poja.

176. x =0 - Touka yCTpaHUMOI'O pa3pbIBa, y(O) =1. 177. x=2, x=-2 - TOUkHn

paspbiBa BTOporo poaa. 178. x =—2 - Touka paspeiBa nepsoro poaa. 179. x=0
- TOYKa YCTPAaHUMOTO Pa3pbIBa, y(O): 2. 180. x =1 - Touka pa3psiBa MEPBOro

poga. 181. x =3 - Touka pa3psiBa NEPBOro poja.
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3.1. ONPEJEJEHHUE MMPON3BOJHOI. BBIMNCJIEHUE ITPOU3BO/IHBIX

182. C momormsro onpeaenenns npoussoaroit Haittn f'(x), £(0), (1), ecmm

a) f(x)=2x2—3x+1; 6) f(x)=cos4x; B) f(x)= 3 1+3
x

183. Halitu TOUKM, B KOTOPHIX KacaTenbHas K Tpaduky QyHKIUA

f (x) =2x? - 3x +1 HaKOHeHa K OCH abciuce oa yraom a) 0; 0) —

1
184. 3akoH JBHXKCHUS TOYKHU OMNPENETACTCS PaBEHCTBOM S = a2 Haittu
[+
CKOPOCTh T€J1a B MOMEHT BPEMEHU [ = 2.
X sin ! x#0
185. /lana dyHkims y = x’ ’
0, x=0.

>

SBnsercss mu oHa HempepslBHOH B Touke x =0? Jluddepennupyema mm oHa B
3TOU TOUKE?

Haiiti mpoun3BoHbIE CACAYIONTUX (QyHKITHII:

186. y=x> +3x—4. 187. y=5/x + > L
3'\[_)(;2 3X2
.3
188. y= J_( +\/_] 189, y——* 190, y= =¥
2 4
x° =1
x2 2

4
191. y = 192. y = 193. y = (1 + 2x3) .

Jx 43 (1—x211—2x3)'
3 2
194 y=—— 2 105 y=~i-3c2. 19. y:(2x+1] |

(5x + 4)2 1—-4x

197. y=~22 +ar .

Mpumeuanue: 3aech u ganee d, b, ¢, d — nocTosiHHbIE.

198. CocraBuTh ypaBHEHMSI KacaTeJllbHOW M  HOPMaJIM K  JIMHUU

f(x)=x3+2x2—4x+3 B TOUKE ¢ abcuuccot a) x=1; 0) x=-2.

Haiitn HpOI/ISBOI[HBIe CIeAYIOIUX (hyHKITHH:

199, y=3— 1 \f 200, y=— > _ 201, y= X<
1+ x° Z+1) a

203. y=(4x - 7)(3x+4)32x+1

202. y_bx+c
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3anaHus AJ1sl CAMOCTOSITE/IbHOIH padoThl
[Tonb3ysack onpeneneHneM TPOU3BOAHOM, HAUTH [ ’(x):
204. f(x)= ;2 205. f(x)=+x+1. 206. f(x)=3%".
2x - 3)
207. f(x)=log, x.

Haiiti npon3BoaHBIC ClieAyIOMEX (DYHKITHIA:
3

5 2
208. y=3—2x+§x4. 209. y:—SLz. 210. y=x23x° +a.

a
3/ 2
P31 T PN C R S AL L S ST Y R
5x3 b c+ dx 2x-1 «x
2 +4/x 1-x? 1+ x
214, y = . 218 y= . 216. y= :
2-x 1+ x2 Vl-x

5
6 2
217.y=(x3—x). 218.y=[1+x ] |
1+ x

CocraBuTh ypaBHEHUS KacaTelIbHON 1 HOpMaH K Tpaduky GyHKIMN ) = f (x) B
JJAHHOH TOYKE, €CJIN:
2 _ _ _
219, y=x*-5x+4, xo=-1. 220. y=+/x, xq=4.

2

221. Teno maccoit 4 nABUXKETCA NPAMOJMHEHHO MO 3aKOHY X =17 +7+1.

OnpenenuTs KWHETUYECKYIO SHEPTUIO TEa B MOMEHT BPEMEHU I =5 .

4 5
Omeemoi: 208. — 2 +§x3. 209, — 25x . 210. \/;(19)6 il 9a)‘
6\lx” +a
211 — a4 23 212, L“dz. 213. %.
5 %8 3b3x (¢ + dx) x“(2x-1)
2 2x 3—x
214. . 215, - . 216, ——.
Jxl2 = Vx) (1422 1o 2,(1-x)’

4
5(x2+2x+IXI+x2)
(1+x)6
219. 7x+y-3=0, x-7y+71=0. 220. x-4y+4=0, 4x+y-18=0.
221. 242,

217. 6(3x2 —1Xx3 —x)s. 218.
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3.2. BBIYNCJIEHME ITPOU3BO/HBIX

Haiiti mpon3BoiHBIE CHSAYIONTHX (OyHKITHIA:

222. y=sinSx. 223. y=sin(3x —1)cos2x. 224. y=

l—cos(x2 +1)'
t2

225 z=tg| —+b |+tg3, z,=7 226, y=ctg[Vx +2).
a

5x2+2x—1 [

227. y=cos 10z, y.|Z|=2 228. y=t , ?
Y y2(8] y=1g 3 e
— d
229. y=3\/ctg\/1— , y'=7 230. y=cos1 J;, Y9
1++/x dx

231. CocraBuTh ypaBHEHHA KacaTeJbHOH W HOpMaid K Tpaduky QyHKIHH

X - T
y =sin > B TOUKE ¢ a0CIIUCCON X = 3

Haiiti npon3BoIHBIC ClIeAYIOMMX (PYHKITHIA:

232. y=log,(1-5x). 233. y=1g(«/t+1 +1? +1), v, =7

1 x dy x+1
234, y=sin—Intg—, —=? 235, y=3/In +1|, y'=?
4 X 8 2 dx 4 \/ (x -1 ] 4
236. CoctaBuTh ypaBHEHMA KacaTeJbHOH W HOpMaid K Tpaduky QyHKIIHH

2 T
y=In“(e+cosx) B Touke, re x=5.

Haiiti mpown3BoHbIE ClEAYIOMMX (DYHKITHIA:
237. y= x;1 o238 y=3mled +1), y(1)=2 239, y=x-103*"1,

2 3
240, y=e™¥ —posx | Dy 241, y=(3x+1)% 4507 2%

dx
39x

2
e +3

Jr
242. y=2°" . 243.u=eV""" ) 4 =9 244, y=

246. y = arcsin x + Sarccos2x, 1'(0)="?

247. y =arctg3x +2 arcctg(xxll - \/;), y'

?

18



2
d \/arcctg{l—e j
248. y = x Yarccos5x, Ey:? 249. y=10 , y'=2?

4 —1

: — d
250. y=1In arcsin &% , Y9
2t dt
. . . tg 3x
251. Haiitm yrioBoit ko3 UITMEHT KacaTebHONW K JIMHHA y=————— B
arctg2 ¥

Touke ¢ abcrmccoii x =0,

252. CocraBuTh ypaBHEHHWs KacaTebHOH W HOpMaid K Tpaduky QyHKIIHH
y=arctgx B Touke, rae x =1.

arcsin x

253. Y6emuThes B TOM, 4TO QYyHKIHS ) = YJIOBJIETBOPSET YPABHECHHIO

I-x
(l—xz)y'—xyzl.

3anaHus AJ1sl CAMOCTOSITE/IbHOIH padoThl

Haiiti mpown3BoHbIE CleAyIOMMX QYHKITHI:

254, y=2sinx —3tgx. 255.y—smx €S 256. y=\/1+tg x+
SIn X + COS X

X
257.y=cos2(sin§]. 258. y=+/sin/x. 259, y=+/x-e2.

2 X
_x _ . 3
260. y:ez 261 y=2Inx 262, y=2VSINUX 963 ;32"
X

264. y=Inx-lgx—Ina-log, x. 265. y=log,In2x.

/ ( 2 ) /
266. y=e¢ Inar™+bxte] 967, y= arcctg% .
268. y = arctg(x —1+x2 ) 269. y = arccosw.

a+bcosx
270. y=Inarctg V1 + x? 271.

273, y=x2 . 274, y=(\/;)%/;.

CocraBuTh ypaBHEHHUA KacaTeIbHOW W HOpMaJTK K rpaduky GyHKImn y = f (x) B

272, y=x".

s

JJAHHOH TOYKE, €CJIN:
275. y=1g2x, x53=0. 276. y=Inx, xo=1.
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Omeempi: 254.

256.

258.

261.

263.

266.

268.

271.

273.

275.

2cos3 x-3

COS2 X

x2—1

1

sinz(x + z]
4

255.

2
3x2 cos? (x + 1]3\/[1 + tg(x + 1]]
X X

X

_cosx L €2

ez
4 xsin\/;' 2\/;

32" 2% 1032, 264.

2
e \/ lniax +bx+c )(2ax N

(1+x). 260.-¢

2
Lol 221 265, —1
X 10 x1n2-1n2x

b) . 267. -

. 257. —lcosfsin 2sin£ )
3 3 3

2 1+ 252

2x2

- _ . 3
iy 10X o 6 psin’x -ln2-%-«/sinxcosx.

1

1

2\/ln(ax2 + bx + chxz +

1 a

bx + c) (x2

2 _ 42

. 269. ———sgn(sinx). 270,
2ix2 +1) a+bcosx

11x° —7x% —58x3 +48x2

Wi i+ 2P Y -2

x2x2x(l+lnx-ln2].
X

y=2x=0, 2y+x=0.

272. x*(Inx -

274. (\/;)Q/; 3+Inx

63/x?

276. x—y—-1=0,

20
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3.3. MPOU3BOJHBIE OT HEAABHO 3ATAHHBIX ®YHKITHIA.
JOTAPUOMHUNYECKOE IUOP®EPEHIIMPOBAHHUE

Haiitn npon3BoaHbIE:

277. x* +y3 —2xy=0, y" | 1=? 278. xarcsin£+y=0, ZZ?
x=l, y= y

279. ¢ +logz x=cos(x+y), y.=? 280. y=sin(x+ y)+ x2, Yy =17

281. CocraButh ypaBHEHHMS KacaTeIbHbIX W HOpMaJiel K  JIMHUM

x4 y2 —2x+ 4y —3=0 B TOuKax nepeceueHust KpuBoi ¢ ocbro Ox .

Merogom norapudmudeckoro audpepeHIUPOBAHUS HAWTH TPOWU3BOIHBIE
creayronmx (yHKIUHI:

Jx
282, y= (sin x)cosx, y'=? 283 y= (tg2x)e ) , % =7

4/ 2 of 4 _ 2
284, y= \/x R \/x ! . 285, y= o sin® 2xVaresine ™~ |
33 44 x?+1

3anaHus AJ1sl CAMOCTOSITE/IbHOI padoThl

286. Haiitu 3HaueHwe ), B TOUKe X =1, ecim X - 2x2y2 +5x+y-5=0,
m)=1.
287. Haiitu y). B Touke (0,1), ecmut ¢? + xy=e.

Haiiti mpou3BOAHBIE V'Y

2 2
288. 5 1Y 1 289 x* 4+t =x2y2 290, 2ylny=rx.
2 2
a b
291. 2% +2Y =2¥
292, CocraBuTh YpaBHEHUsS  KacaTeIbHOW W HOpPMaJli K  KpHUBOH
4 y2 + 2x —6=0 B TOUKE C OpAMHATON Y =3.

Omeempi: 286. % 287. —l.
e

2 2 5,2 x{Hhy _
288, DX 989 MW Z2XT] gy 1 59y 272 SN
a2y y2y2—x2 2(1+1n y) 271 -2%

292. 5x+6y—13=0, 6x—5y+21=0.
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3.4. TIPOU3BO/JHBIE BBICIHINX ITOPAAKOB. .
MPON3BOJAHBIE OT HAPAMETPUYECKU 3AJIAHHBIX ®YHKIINHN

Haiiti mpon3BoiHBIE CHCAYIONTHX (hOyHKITHIA:
_ 7 3 3 (n) _ _ain2 Yy _
293. y=x" +5x" +3x-2, yV/ =27 294, y=sin”3x, —= =7

295, y=Inx. y™W =9 296 y=x. y" -9

297. [Ilokaszath, uto (yYHKIMA y=Xxe'  yIOBICTBOPSAET YPAaBHEHHIO
y'=2y"+y=0.

. d’
298. ¢ +lnx=x+y, Yy =7 299 y=sm(x+y)+x2, _;:?
dx
4 3 , " x=acos3t,
300. x" +y” —2xy=sinx, Yy, =71 301 ; Yy =7
y=asin t,
3 4 2
=t d x=2cos't, d
3020770 2 -9 303, X
y=3t, d|x=64 y=2sin4t, dx?
2 3
x=3t = t
304, 4y 3., {x TR =0
y=t242, dx’ y=bsint,

306. CocraBuTh ypaBHECHHS KacaTeJbHOH W HOpMaiM K rpaduky (QPyHKITHH,
3a/IaHHON MapaMeTPUUECKUMU YPABHEHUSMU:

X=72cost—cos2t,
a : :
y=2sin{ —sin 2¢

{x=3(t—sint), ((;z ] ]
0) BTOouke M| 3| ——-11|,3|;
y=3(1-cost) 2
B) {x = 4cost, B TOUKE M(2w/§, \/5)

y=2sint

T
B TOUKE, TA€ [ = 5;

3anaHus AJ1sl CAaMOCTOSITE/IbHOIH padoThl

Haiiti mpon3BoaHbIE ) TAPAMETPUUECKH 3aJaHHBIX ()YHKITHA:

X = arccos ,

g fooslr)
3070777 0 308 L+1 309, )X =In{l+1
y=2% [ y=1—arctgt.

y = arcsin

1+t2
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Haiitu mpon3BoAHbIC BTOPOTO MOPSIAKA OT CACAYIOMIMX (PYHKITHIA:

310, y=logy Y—x2 . 310 yoe ™ 312 y=8SME - 3y3
1—x2

314. Haiitu y'(0), y"(0), y"(0), ecm y(x)= ¢ sin3x.

315. Haiitu y"(2), ecom y = In(x - 1).

316. [Tokazarts, 4TO dhyHKIIHAS y =arcsin x YIOBJIETBOPSIET

mudpepeHnraTbHOMY YPaBHEHUTIO (1 —x? )y” =xy'.
Haiiti ipon3BoAHBIE BTOPOTO MOPSIAKA OT (YHKIIHHA y(x), 33JTaHHBIX HESIBHO:
317. y=1+xe?. 318. y= tg(x + y). 319. ¥ = xy.

Haiitu npousBomHbIE BTOPOTO TOPSAAKA CICAYIONMX (YHKIWAH, 3aJaHHBIX
MAPAMETPUYECKHU:

X =arcsint, X = arctgt, X =acos> t,
320. 5 321. 5 322.
yzln(l—t ) y=1n(1+t ) y:asin3t.

323. CocraBuTh ypaBHEHHsA KacaTeIpbHON M HOpManu B TOYke M (2, 2) K

I+1¢
X=—-,
t3
rpaduky GyHKIAA 3 .
=—+—.
4 212 2t
X =1cCo0Sst,
324. CocTaBUTh YypaBHEHHUS KacaTEJIbHBIX K KpHUBOM { . B Hayaje
y=tsint.
KOOPAWHAT U B TOYKE, TJC [ = %
3+1 4 2 x2 +1
Omeempr: 307. -2 308.1. 309. —. 310. - :
2 3ln2( 2 )2
x° -1
2 2 '
311 2 a2 —1). 312 X 4222 Jresin
7 2 5
(1 - X ) (1 —x? )A
313. x*/;_l(2+lnx llnx+l— ! + ! :
4 2 4Jx  2Jx(2+Inx)
2 —xe”

314. y'(0)=3, y"(0)=12, y"(0)=9. 315.2. 317.¢%
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318.—4“5—y2). 319. Arey? (X_1)2|. 320, - —2— . 321201 +42)
y (14 y) 1-¢?

322. 1 .0 323. 7x-10y+6=0, 10x+7y-34=0.

3a cos4 tsint
2 V2

324. y=0, (z+4)x+(z-4)y-7x —=o.
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3.5. IHO®PEPEHIUAJ ®YHKIINN

325. C mnomompio omnpeneiacHuss BHUUCIATE auddepennman  QyHKITHN
y= 3x2 +5x+1.

Hatitn muddepentmanst  dy crnenyromux (QyHKOUA 0pu  TPOU3BOIBHBIX
3HAUEHWAX apTyMEHTa X W MPH MPOU3BOJIBHOM €TI0 MpupameHnn Ax = dx

.1
arcsin—

2
326. y=ctg3x. 327. y=5V¥C8Y 338 y=(x2 +1) x.
329. y= " a:rcctgf. 330. sin(x + y) =logs x +arccos y.
X da

331. y= cos(x2 + y2 )— sinx —1.

Boruncnute npuOnmkEHHO:

332. In(1,013).  333.3/7.  334. arcsin 0,05.
2

335. £(1,2), ecnn f(x)=e* .

Haiitn muddepennmanss BRICIIAX TOPSAIKOB:

336 y =Y 42,9 337 2241-x2, 4Pz | =9
X x=—, Ax=0,1
2

338.y=L2, d"y=19 339.x2+x=y—siny, d2y=?
kY

340. x3+y3=x+y, d2y=?

3apaHus AJ1sl CAaMOCTOSITEIbHOIH padoThl

Haiitu muddepennmansr  dy crnenyronmmx (QyHKIUE TpU  TPOU3BOIBHBIX
3HAQUCHUAX apTyMEHTa X W MPH MPOU3BOJIBHOM €ro Mpupamenn Ax = dx

341. y=x\/a2 —x? ya%aresint -5, 342. y=sinx—xcosx+4.
a

343. y=xarctgx—1nx/1+x2 . 344 y=xlnx-x+1.
345. y =xarcsin x + 1-x%2 -3,  346. y5 +y—x2=1.

347. arctgzzln\/x2 +y2 . 348. ¢V =x+y.
X

Boraucnuts npuOnmkEHHO:
349. arctg1,04. 350. In1,2.

Hatitn muddepennmarnsr BTOpoTo mopsAaka Caeayommx QyHKITHMA:
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351. y=asin(bx+c). 352. y=3"%. 353. xy+y2 =1, d2y=?

Omeemui: 341. 2a® — x%dx. 342 xsinxdx. 343. arctgxdx. 344.Inxdx.

20 gy XY e 348, -

345, arcsin xdx. 346. .
1+5y° xX=y e? —1

349. 0,805. 350.02. 351. —ab?sin(bx +c)dx>.
2 dx?

2
352.1n9-37" (2x2 1n3—1)dx2. 353, ————.
()c+2y)3
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3.6. IIPABMJIO JIOTIUTAJIA

HCHOJ’IBSYH IIpaBUJIO .HOHI/ITEU'IH, BBIYHUC/IUTE 3HAYCHHUA CICAYIOIMMUX IIPCACIIOB:

3 x-2
x” =1 3 -1 X —arctg x
354. lim 355. lim ———. 356, lim ————
x—>1 In“ x x—2 x° -4 x—0 X
2 .
X sin— x .
357. lim ——=>~. 358. lim 3—. 359. 1lim n St
x—0 SIX PN x—0+0 Insin2x
T
— —arctg x
360. Iim 2 . 361. lim (7z — 2 arctg x)lnx.
X—>+00 l_llnx_l X—>+00
2 2 x+1
362. lim x°e¢*.  363. lim (ctgx—l]. 364. lim (xtgx— ]
X—>+00 x—0 X o 2cos x

365. 1lim x"™ *.  366. lim (ctgx) . 367. lim (ex+x)
x—0+0 x—0+0 x—0

] I
X

1 /4
— fox— In X_E
368. limx . 369. lim T30, gim 2
x—l x—0 In (1+x) x—>§+0 sin x tg x
_ 3
371. 1lim M, 372. lim M 373. lim( ‘1 _l]
x—0+0 Intgx x>+ 32x+Inx x—>0\Smx X

1 1
x—0\X  e¥ -1
3agaHus 1151 CAMOCTOSTE/IbHOMN patoThI

HCHOJ’IBSYH IMpaBUJIO .HOHI/ITaJ'IH, BBIYHCIINTE 3HAUCHUA CIACAYIOIMUX IIPCACTIOB.

2x 3~ 3
375. lim ~—— 376. lim S - lim Jpeosax
y_>0 arcsin3x 5 Ax =45 v—0 Incosbx
3 2 tgﬂ
378. lim > TAXT X2 3 lim ln—x 380. lim .
x—>1 x3 =552 +7x -3 x—0 1+ 2Insinx x—1 (1= x)
381 lim (x—Dotgz(x—1).  382. lim xsin=. 383. {im Inx-In(x—1).
x—1 X—>00 X x—1
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1

384. 1im (L—i] 385. lim (7 —2x)°°*.  386. lim k1)

r—1\nx Inx X x—0
2

1

1
; x 1\"
387. 1im x . 388. lim (x+2x) . 389. lim x+—| .

X—>+00 X—>+00 X—>—+00 X
2 a? 1 1
Omeempi: 375. — 376. ——. 377. —. 378. —. 379. —. 380. — .
3¢5 b 2 2
381. l 382. a. 383.0. 384.-1. 385.1 386.¢. 387.1. 388.2.
T
389. 1.
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3.7. MOHOTOHHOCTH ®YHKIIUU. JKCTPEMYM

Haiitn maTEepBaibl MOHOTOHHOCTH M SKCTPEMYMBI CJICAYIOMHX (DY HKITHIHA:
3x

x+5

390. y=2x%-Inx. 391 y= 392. y=(2x+1R/(x-2)?
10
4% —9x? + 6x

HUcnonas3ys mNpPOW3BOAHBIE BBICHINX TOPSAKOB, HCCIIEAOBATH CIECAYIOITNE
(yHKIIMH HA SKCTPEMYM:

395. y=2x> —3x2. 396 y=xZe*. 397. y=(x+3)° - 2(x+3)°.

393. y=(x-1°(2x+1)*. 394,

Haiitn HauGosnbiiiee (M ) Y HAaUMEHbIIEE (m) 3HAUEHUA CIACAYIOMUX (QyHKITAN
HA YKa3aHHBIX OTPE3KaX:

398. y=x> -5x*+5x3 +1, [-1,2].
399. y=2x> +3x2 —12x+1, [-1,5] u [-10,10].

s00 yZE o
1+x—x°

401. OGbeM OTKpHITOTO OacceliHa ¢ KBAAPATHBIM JHOM paBeH 33 M.

Onpenenuts pa3mepsl OacceliHa Tak, 4ToObl Ha OOJIMIIOBKY €ro CTE€H W JIHA MOIILIO
HAaWMEHBINIEE KOJTUIECTBO MATEPHAJIOB.
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3anaHus AJ1sl CAMOCTOSITE/IbHOIH padoThl

Haiitn naTEepBabl MOHOTOHHOCTH M SKCTPEMYMBI CIICAYIOMINX (DYHKITHIA:

2_

402. y=x1-x2 403.y=2x41. 404. y=x-2Inx.
X

405. y=Inx —arctg x.

Haiitu Hanbonbiiee (M ) U HAaUMCHbIIIEE (m) 3HAUEHUA CICAYIOMUX (QYHKITAN
Ha YKAa3aHHbBIX OTPE3KaX:

406. y=-3x* +6x2, [-2,2]. 407. y=x+2x, [0,4].

408. U3 Tpex MOCOK OJMHAKOBOW IIMPUHBI CKOJIAUMBACTCS K00 AJid MoAauu

Bojbl. [Ipu kakom yriie « HakjgoHa OOKOBBIX CTEHOK K JHHIINY >eiao0a IIONaah
MOMEPEUYHOTO CeUCHUA Kentoba OyaeT HanOOIbIIeH ?

1 1 1 1
Omeemypr: 402. Ha | -1, -— || — —,—
(-5l s &%)
Ymin = y(— %} = —%, Ymax = y(%} = % 403. Ha (- o0, —1); (0, 1) Bo3pacraer,
Ha (= 1,0); (1, + ) y6biBaer; Yy = ¥(=1)=p(1)=1. 404. Ha (0, 2) y6risaer, Ha

(2, + ) Bo3pactaer; ypin = ¥(2)=2(1-1n2)~0,61.  405. Bospacraer Bo Bceii
obmactu onpeneneansa. 406, M =3, m=-24. 407. M =8, m=0.

408. azz—ﬂ.
3

,1] yOBIBaET, Ha (— BO3pACTacET,
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3.8. BBIIIYKJIOCTb 1 TOYKH MMEPETNBA KPUBOU. ACUMIITOTHI

Haiitn wHTEpBaBI BRIMYKJIOCTH W TOUYKM Tiepernda TpaukoB CIeayIOmuxX

(hyHKITHIA:

409. y=3x> —5x* +3x-2. 410. y=xarctgx. 411. y=3-3(x+2)7.
412, y=1nfl+ )

Haiiti acuMnToTsl rpaduKoOB CleAyIOMMX (OyHKITHIHA:
2
3

dhyHKIHIA:

43, y=—> 414 y=xe *+1. 415, y=x-2%.
2
2(x +2)
BeImomHATE TIONMHOE HMCCASAOBAHHE M IOCTPOMTh TpadHKH  CIICAYIOMHX
3
416. y = (x 1) . 417. y=Insin x.

(x + 1)2
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3anaHus AJ1s1 CAMOCTOSITE/IbHOI padoThl

BrimoaHuTs TIOTHOE WCCIEAOBAaHWE W TIOCTPOUTH Tpaduky  CACAYIOMUX
hyHKIHIA:
3
X 1
419. y= 420. y = .
I+x 3—x e’ -1

418. y =

Omeemsi: 418. OnpenencHa Be3ae. I'paduk cHMMETPHUUYEH OTHOCHTEIBRHO Hadaya

KOOPAMHAT.  Ypin = V(- 1)= —%, Ymax = Y(1)= % Toukn nepernba rpaduxa
[— \/5, — ?} (O, O), [\/5, ?] AcumnroTa y=0.

419. OnpeneneHa Be3ne, Kpome x=13. I'paduk cuMMETPUYEH OTHOCHTEIHHO
Ha4yaJla KOOPAMHAT. Vyip = y(— 3)= 4,5, Ymax = y(3)= —4,5. Touka mneperuba

rpaduka (O, O). AcumnToThel X+ ¥y =0, x = +4/3 .

420. OnpenencHa Be3ae, kpome x =0. OkcrpeMyMoB HET. I’ paduk HE UMeeT TOUCK
neperunda. Acumnrorel x =0, y=0, y=-1.
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4.1. OBJACTDB OIIPEJAEJEHUSA. YACTHBIE ITPOU3BO/IHBIE

Haiitn o6mactu onpeneneHus cieayomux GyHKIANR, TOCTPOUTh 3TH 00JIacTH:

421. z=4-x% - y2 . [TocTpouTs Takke rpaduk ToM PyHKITHH.

T T [ LI S VIV PN
x“+y
2 2 : 2 sin y
425.z=ln(x +y —2x)+arcsm(x—2). 426, z=4y-——————.
x logy(x - )

BoruucanuTh 3HaUCHUS CIICAYIONINX MTPEACIIOB:

2( 2 2
ex ey—ex]

2 2
2
427, lim | 21| 428, Jim ————
x>0\ fx? £ 32 41 x—0 x4y
y—0 y—0
1_
429. lim —2— . 430. lim — 2
x>0 x2 + y2 x—0 xzy
y—0 y—l1

431. Haiiti ipsimbie, BIOJIb KOTOPBIX (PYHKIMSA Z = MMEET B TOUKE (O, O)

V+Xx
npeaensl, papusie 1, 2, —2.

432. Jlokazath ¢ TOMOIIBIO OMpeneiacHus (B TEPMUHAX MPHUPAMICHUN), UYTO

dbyHKIHS Z = x4 y2 HEMPEPHIBHA B KAXKAOH TOUKE IRZ.

Haiitv Touku, TMHAN, TOBEPXHOCTH PA3PhIBa CIACAYIOMMX (DYHKITHIMA:

433 2=— 1 434 --—1  43s.u- !

X<+ _x)? Inlx? + 2+22‘
y (y-x) W2+ y
1

(x - 1)()/2 + 22)'

Haiiti gacTHBIC MPOXU3BOAHBIC TICPBOTO MOPAAKA CISAYIOMUX (PYHKITHH:

436. u =

J
437. Z:x+ln(\/x2 +y? +1). 438. u=z> -3% Brouxe (1,1,1).
439. z=ctgx”. 440 z=1n[x+%], 2| et yet =7

3anaHus AJ1sl CAMOCTOSITEIbHOI padoThl

Haiitn o6mactu onpeneneHus cieayomux GyHKIANA, TOCTPOUTH 3TH 00JIaCTH:
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21
41, z=+x2 1% 44y, 442 =Y _arctgxy

Jx+2y—4 4/ 2 2y
444.u=1n(1—x2—y2+22). 445, z = arccos% 1nx+y+2) 2-x—-Yy.

BoruuciauTh 3HaUCHUSA CIICAYIONTUX TTIPEACTOB:
1

x2+y2
446. lim (1+ X2+ y2) 447. 1im (x2 + yz)sin—.
x—0 X—>00 x2 + y2
y—0 )—>00

Haiiti Touky, NTMHUHT, TOBEPXHOCTH Pa3phIBa CIACAYIONTHX (yHKITHIA:

448. 2= —— 1 = 449, z=Inf1 - 2 - y?)
(x=1)" +(y+1)
2 2
450, 7= —~ +Z 4SLu=— 12 _
(x+y)(y —x) X“+yT -z
Haiiti yacTHBIC TPOU3BOIHBIE TIEPBOTO MOPSIKA CIICAYIOMHX (hYHKITHIH:
2
452. z=xy+ 2. 453.z=xe ™. 454, z =2
X X
z
455, z = ln(x2 + yz). 456. z = arcsin —2— . 457. u = (Z] .
x2 n y2 X

Omeemb1.°441.x2+(y+2)224. 442. x+2y>4, y>0. 443.y<x7.

444. x> + y* — 22 <1. 445.-3<y<3, x+y>-2, x+y<2. 446.¢.

447. 1.  448. Touka (1, - 1). 449. Jlunus paspbiBa — OKPYKHOCTb x4 y2 =1.

450. JIuauu paspeiBa — npsmas x + y =0 u nmapabona y2 =x. 451. TIloBepxHOCTH

0 0
paSI)BIBa—KOHyCX2+y2—22=0. 452. —Z=y—l, %y 1
ox v2 0y X
0 ey O B o 2 5 2 vsin v2
453.—Z=(1—xy)e xy,—Z— 2oy 4my G5 __COSY ’ oz __2ysmy
ox 12 oy X
455, 07 2% oz 2y o0z ysenx 0z M
ox x2+y2 dy x2+y2 ox x2+y2 dy x2+y2



4.2. IOJHBIIA TU®PEPEHINAIL §
IN®OEPEHIIMPOBAHUE CJIOKHBIX ®YHKIIMI

Haiitu monuasie qudydepennmab mepBoro mopsaKa cieayonux GyHKITAH:
458. z = arctg xy B TOUKE (O, 1) mpu Ax =01, Ay=0.2.

459.u=10g3(x3—2y3—z3). 460. u=x" +y® + 7. 461.Z=sinlx+y.

Borurciauts npubmukEHHO:
462. (Y103 + 4098 —1).  463. /(4,05 +(2.93)? .

464. CoctaBuTh YpaBHEHUA KACATEIbHON MIOCKOCTH U HOPMAJIM K MOBEPXHOCTH
z=2x% - 4y2 B Touke (2,1,4).

465. CocTtaBuTh YpaBHEHUA KACATEIbHON MIOCKOCTH U HOPMAJIM K MOBEPXHOCTH

z = arctg b4 B TOuKe ¢ abciuccoi x =1 u opauHaToit y=1.
X
HaiiTn mpou3BOAHBIC CIEAYIOMWX CI0KHBIX (YHKIHH 110 HE3aBUCHMBIM
MIEPEMEHHBIM:

466. Zzln(u2 + v +w4), rae u=2x+3y, v=£, w=xy2.
y

467. Z:ex—3y) rae x=sint, y=t3. 468. Zzln(ex +ey), e y:xz.

469. z=tg(3t+2x2 —y), rae x=%, yzx/;.
470. Ilycts f (x, y) - muddepenmmpyemas GyHKIMA. Y OeauThCs, UTO QyHKIHAS
0z 0z

z=f (xz + y2 ) yJOBJETBOPSAET COOTHOIICHUID y— — x— =0.
0x oy

X
471. VYO6eautbcs, uto (YHKIUA z=arctg—, TAC X=u+Vv, y=u-v,
y
0z 0z u—v
YIOBJETBOPAET COOTHOILICHUIO + —= :
ou 0v ;2 1,2

472. Haiitu monupiéi muddeperuan dz, ecim z = sin 2 (x +2 y), roe x=+u,

y=u2 +V3.

3anaHus AJ1sl CAMOCTOSITEIbHOI padoThl

Haiitu monusie qudydepenHnmabl mepBoro mopsiaKa Cieayronux GyHKITAH:
2 2
. +
473. z=arcsin. 474 2= 475 u=x¥".  476. z=Incos>.
y x? - y2 y
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477. Haiitu 3HAUCHUE MOJTHOTO maddepeninana dhyHKIIIR

Z=x+y—\/x2 +y2 mpu x=3, y=4, Ax=01, Ay=0.2.

478. Boruncauts npubnmxéano 1,04 2,02,

479. BeruucauTh nNpuOIMKEHHO \/ (1,02)3 + (1,97)3 .

480. CocTtaBuTh ypaBHEHUA KaCaTEIbHON MIOCKOCTH U HOPMAJIM K MOBEPXHOCTH
z= \/xz + y2 — Xy B TOUKE (3, 4, — 7).

481. CocraBuTh ypaBHEHHUS KacaTEIbHOM MJIOCKOCTH U HOPMAJIH K TTIOBEPXHOCTH
Z =SIN X COS J B TOUKE ¢ aOCIHUCCOM X = % WA OPAUHATON ) = —

Haiith mnpou3BOgHBIE CIEAYIOMMX CIOXKHBIX (DYHKIIUH 10 HE3aBUCHMBIM

MIEPEMEHHBIM
482. u=1z% + y2 +zy, TOe z=sint, yzet.

483. z =arcsin(x — y), rme x=31, y=4t3.
484. z:leny, rae x:z, y=3u-2v.
1%

.X
485. u=arcsin—, rTAc z= x4l
z

Omeempi: 473. % 474. 4xy(xdy _ ydx)'
Wy - —x (x2 — y2)2

475, x> (yzdx + zxdy + xyIn xdz). 476. Ltg (xdy ydx) 477. 0,08.
y Y

x-3 y-4 z+7

478.108. 479.295. 480.17x +11y+ 5z =060, -
17 11 5

z
481. x— y—2z+1=0, 14= 14= 2

482. @=s1n2t+2ezl +el(sint+cost). 483. —: 3 12t

a \/1 (31—41 )

2 2
484. 27 2 13— 2v) 4 —" ,8Z=—2—1n(3u—2v) e
du y2 v2(3u—2v) ov y3 2(3u—2v)
ags. 1
dx 14x°
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4.3. TA®OEPEHUPOBAHUE HESIBHBIX ®YHKIIAI. YACTHBIE ITIPOU3BOJIHLIE
N NOJIHBIE TU®PEPEHIIUAJIBI BbICIHIUX ITOPAIKOB

Haiitu mpown3BoaHbie 1 oTHBIE AU epeHITraIbl HeTBHO 3aAaHHBIX (DYHKITANA:

4&;h{4x2+y2+4)=2magi, %§=?
X

487. ¢* —xyz-2=0,z;, =? z), =7

0z 0z

488. xcosy+ ycosz+zcosx=1, —=? —=7?
ox oy

489. x> +2y3 +2° —3xypz=2y-3, dz=?
490. 23 —3(x+ ypu? +u’ =0, du="?
2 2 2
500. Haiitu 9 Z, 0"z , 9 Z,ecnn z=ylnx.
ox% 0x3y 52

501. Haiftht zyyy, Zjyy,e0MH Z = sin 2 (ax + by).

2 2
502. IIposeputs, 4TO oz 0= ,ecmm z =In(x —2y).
0x0y 0yox
03z 03z

503. Y6emurbes, UTo ,eci z=x7 .

0 y2 ox 0x0 y2
504. Ilokazath, uto ¢yHKIHA Y= (o(x - at) + 1//(x + at) YIOBJIETBOPSET

82y 82y
YPaBHEHMIO —- = a’ - CCTH @ u Y - muddepentmpyembie QyHKITAN.
ot 0x
0%u 0%u
505. IIpeoOpazoBaTh ypaBHEHUE +y =0 k nepemeHHbIM & =2x — Y
ox* " ay?
y
un=x+y.

506. CoctaBuTh ypaBHEHUS KacaTeIbHON MJIOCKOCTH U HOPMAJIM K MOBEPXHOCTH

x? +y2 + 22 —6z=0 B TOuKe (—1,2,1).

507. CoctaBuTh ypaBHEHUS KacaTeIbHON MJIOCKOCTH U HOPMaJIM K MOBEPXHOCTH

4+\/x2 + y2 +22 =x+ y+2z B TOYKE ¢ abcuuccod x =2 W anmiukatol z=06
(v>0).

Hatit monabie auddepeHimansl BTOPOro MOpsiaka Ciaeayomux (yHKITAH:

508. z=1In(x—y). 509. z =xy3 —x3y.

3anaHus AJ1sl CAMOCTOSITEIbHOIH padoThl
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d
510. Haiitu td , €CIIH x2e? - yzezx =0.

dx’
. dy .
S11. Haiitn Ie ecmu ysinx —cos(x — y)=0.
x

0z Oz

512. Haiitu — u — B Touxke (1, - 2,2), ecrn z3 —4xz+y2 -4=0.
ox 0y
0z 0z Xy
513. Haiitn — u —, ecin zIn(x + z)= ==
dx oy’ z
0%z 0%z ,
514. Iloka3zats, 4To = , €CIIN z=xsm(ax+by).
0xoy 0yox

2
515. Haitru [y (0,1), [y, (0.1). £, (0,1), f7,,,(0,1), ecnmn f(x, y)=e* 7.
Haiitn nuddepenimansl mepBoro ¥ BTOPOro MopsiaKa CASAYIOMUX (yHKITHII:

516.z=x3+3x2y—y3. 517. z=2 - 518 z=xlnZ.
Xy X

519. Haiitu monnsiii nuddepeniman nepBoro nopsaaka dz , eCli yz = a:rctg(xz).

520. CoctaBuTh ypaBHEHUS KacaTeIbHON MJIOCKOCTH U HOPMaJIM K MOBEPXHOCTH
x(y+z)(xy-z)+8=0 BTouxe (2,1,3).

521. CocraBuTh YypaBHEHHUsS KacaTebHbIX IUIOCKOCTEH U HOpMaJieh K

MMOBEPXHOCTH z2 +4z+ x? =0 B TOUKax nepeceueHus ¢ ocbro Oz .
2. 2x 2y . B
Omeempi: 510. Y € e . S11. yc?osx ” sm(x‘ y)‘ 512. 0z —=1, % = l
x2e?V — ye?¥ sin(x — y)—sin x 0x oy 2
0z _ yz()c+z)—z3 0z _ xz(x + 2)

513.

0x Z3+2xy(x+z)’5y Z3+2xy(x+z)'
S15. f)gcx(oal) 0, fxxy( ) 2, fx”J'/y(O,l)z(), f)'g/y(oal)zo-
516. dz=3x(x+2y)dx+3(x2 —yz}ly, d22=6((x+y)dx2 +2xdxdy—ydy2).
1 1 2 y 2 1 1 X 2
517. dz = (xdy — ydx) —+ — |, d“z=2| =—dx" +| — - — |dxdy — —dy~ |.
x2 y2 x3 y2 x2 y3

518. dz=(1n1—1]dx+ﬁdy, a2z = - L2 +3dxdy—i2dy2.
y

X X v y
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de—z(1+x22 x-2 y-1 z-3

519.

2
Py. 520. 2x + 7y —5z+4=0,
X

y(1+x222)— 2 7 -5
521. z =0, %:%:% B TOUKE (0,0,0); z=-4, %:%2214 B TOUKE (0,0,—4).
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4.4. )KCTEPMYM. YCJIOBHBI Y)KCTPEMYM

HccnenoBats Ha SKCTPEMYM ClEAyIOMINE (PyHKINM:

522. z=2xy—3x>—-2y2 +10. 523. Z=%+%—xy.

524. z=x° + y3 —-9xy+27. 5258, z= ex+2y(x2 - yz).

HccnenoBath cneaytonme (PyHKIMA HA YCJIOBHBIM SKCTPEMYM, HCIOIb3YS
METOJ MHOXKUTENEH Jlarpanixka:

526. z = xy2 MpU yCJIOBUU X + 2y =1.

527. z =2x + y nipu yclnoBuu x4 y2 =1.

528. Z=l+l MPH YCJIOBUU L+L:1.

I x? y2

Hatitn Hanbosbiniee 1 HaMMEHBITIEE 3HAYEHUSA CISAYIOMUX )y HKITHIA

529. z = xy B obGnactu X%+ y2 <1.
530. z = x> +y2 — Xy —x — y B oOjactu {xZO, y=0, x+y£3}.

531. y=x* —2x% +3 mpu xe[-2,2].

3anaHus AJ1sl CAMOCTOSITE/IbHOIH padoThl
Haiitn skcTpeMyMmBbI clieayrommx (PpyHKITHi:
532. z=x2 +xy+y2 -3x—-6y. 533. z=3x%2-x° +3y2 +4y.
50

534.z=xy+—+§, (x>O,y>O). 535.Z=4(x—y)—x2—y2.
X oy

536. z = x> +xy+y2+x—y+1.

Hccnenoath cneaytonme (PyHKIMM HA YCJIOBHBIM SKCTPEMYM, HCHOIb3YS
METOJ MHOXUTENEH Jlarpanixka:
537. z= x> +y2 —Xxy+x+y—4 npuycnosuu x+ y+3=0.
I 1
538. z=—+ — npu ycinoBuu x + y =2,
I
xoy-4 MPH YCJIOBUU X%+ y2 =1.
2

540. z = xy npu ycnoBuu X%+ y2 =2.

539. z =

541. Haiitn naumbosbiiee 3HaueHWE (PYHKIUH zZ=X—2)+5 B CICAyIONUX
o0JacTax: a) {xZO, y=0, x+y£1}; 0) {xSO, y 20, y—xsl}.
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Omeempi:  532. z;, =2(0,3)=-9. 533. zgin = z(O, - %]

CTAL[MOHAPHOU TOUKE

VR

2, - %) skcTpemyma HeT. 534, zi, = Z(S, 2) =30.

536. zi, = 2(-1,1)=0.

537. zpin :Z(—%,—%
539. zin =Z(—%,%}=—1—2\/§, Zmax =Z(%,—%)=1—2\/§.

540. z i =2(L-D)=z(-1L,1)=~1, zppx = 2(L1)=2z(-1,-1)=1.
541.2) z,,,5 =2(1,0)=6; 6) 2,45 = 2(0,0)=5.
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S. KOMIUVIEKCHBIE YNCJIA

542. [TocTtpouTth Ha KOMILJIEKCHOM TJIOCKOCTH CIEAYIOIINE TOUKHU:

a)z;=2-3i; 6)zy=-1; B)Z3=§; r) z4 =—i2 .

543. BeimonaHuTh HeﬁCTBHH C KOMILUICKCHBIMHA YHUCJIaAMH:

a) (1-2iY5-i); 6) (1_1')3; B) 1+

2i—1, 6. NES
T DT Wi o)
x) 14 3) 92wy %4
544. [lpencTaButh CIEAYIONINE KOMIUICKCHBIE YHC/IA B TPUTOHOMETPUUYECKOH U
nokazatenbHoOl popmax: a) z=-2+ 2\/51'; 0) z=-2, B)z3=-i.

545. Ucnons3ys dopmyny MyaBpa, BO3BECTH KOMIIJIEKCHOE UWCIO B CTETICHb.
Pesynbrar npeactasuth B anredpandeckoi popme:

: W0
a) (2-21)0; 6) (1+3)".
546. Haiitu Bce 3HAUY€HUA KOPHS i . HN300pa3uTh HMX Ha KOMIUIEKCHOM
MJIOCKOCTH.
547. IlpeacTaBuTh ClIeAyIONINE KOMILICKCHBIC YK CIIa B aredpandeckon hopme:

2% .
a)e 4. 0)e’.

548. Haiitu Bce KOpHM CIEAYIOIIMX ypaBHEHWH. 3amucaTth HX B
TPUTOHOMETPHUECKON M TTOKa3aTeIbHON (hopmax:

a) z2 +4=0; 6)z> +27=0, B)z>+6z+18=0.

549. BbIACHUTL T€OMETPUYECKHUI CMBICIT CJICTYIOIIUX COOTHOILICHUMA:
a) |Z—2|=3; 0) |Z+l’|£1; B) |Z—1+i|>3; r) Rez=1;, na)Imz<2;

e)argz=1; m)—%ﬁargz<0; 3)1£|Z|£2, —%Sargzﬁ%.

550. Beipasuth cos3¢ depe3 sin @ 1 CoS .

551. BeipasuTth sin 4¢ depes Sin @ H COS Q.

3anaHus AJ1sl CAaMOCTOSITE/IbHOIH padoThl

BoinogHuTh HeﬁCTBHH C KOMILUICKCHBIMHA YHUCJIaAMHU:

2
-5
ss2. Lo L sss (i-i2f e (oa) 554.[l +2].

T1+4i 4—i 19 14

42



[IpencraBuTh ClCAYIONHE KOMILUICKCHBIC YHCIIA B TPUTOHOMETPHUUECKOM hopme
1 1300pa3UTh HA KOMIUIEKCHOW MJIOCKOCTH:

555. —l+£1. 556, L1
2 2 1+
Hcnons3yst ¢opmyiay MyaBpa, BO3BECTH KOMILIEKCHOE YHCIIO B CTEIEHb.

PesynbTar peacTaButh B anredpandeckoit popme:

20
1+\/§i]

557. (1+)1°. 558.{ 1
—1

559. Haiitu Bce 3HAUYeHUS KOPHS ¥-1. HN300pa3uTh WX Ha KOMIUIEKCHOM
MJIOCKOCTH.

560. Haiitu Bce 3HaueHUs KOpHA 4/ — 1 + V3i HN300pa3uTh WX HA KOMIUIEKCHOM
MJIOCKOCTH.

Pemute crnienyromue ypaBHEHHUS:
561. 22 +22+5=0. 562.4z%-2z+1=0. 563.2z°=8.

Omeemoi: 552.1—11. 553. - 29+ 22i. 554.l+§i.
17 17 2 2

555. cos—ﬂ + isinz?ﬂ. 556. cos%z+ l'sin%z. 557. 32i 558. 512(1 - \/gl)

(1-i). 560. ig(l+\/§l'). 561. %i%i.

hn
h
\o
H+
—
+
—
H+
SIS

562. —2+i, —3+i. 563.2, —1++/3i.
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Camapckuii rocy1apCTBeHHBbIN
a3POKOCMHUYECKUN YHUBEPCUTET.
443086, Camapa, MockoBckoe 1occe, 34.

H3a-Bo CamMapcKoOro rocy1apcTBEHHOTO
A9POKOCMHYECKOTO YHUBEPCHUTETA.
443086, Camapa, MockoBckoe 1occe, 34.



